



## ZAPISNIK SEJE KOMISIJE ZA AIDS

Datum: 22. 11. 2022

### Prisotni člani:

Mojca Gobec, predsednica komisije, Ministrstvo za zdravje  
Janja Križman Miklavčič, Ministrstvo za zdravje  
Tanja Planinšek Ručigaj, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Dermatovenerološka klinika  
Janez Tomažič, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinika za infekcijske bolezni in vročinska stanja  
Mojca Matičič, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinika za infekcijske bolezni in vročinska stanja  
Tomaž Vovko, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinika za infekcijske bolezni in vročinska stanja  
Mitja Čosić, Društvo informacijski center Legebitra  
Evita Leskovšek, Nacionalni inštitut za javno zdravje  
Simon Kovačič, Drogart  
Miran Šolinc, Društvo ŠKUC  
Eva Salecl Božič, Ministrstvo za pravosodje, Uprava za izvrševanje kazenskih sankcij

### Odsotni člani:

Nena Kopčavar Guček, Zdravniška zbornica Slovenije, Združenje družinskih zdravnikov  
Eda Vrtačnik Bokal, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Ginekološka klinika  
Timi Vehovar, Društvo študentov medicine Maribor  
Irena Klavs, Nacionalni inštitut za javno zdravje  
Jaka Šikonja, Društvo študentov medicine Slovenije  
Mišela Mavrič, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport  
Klara Železnik, Zavod Republike Slovenije za transfuzijsko medicino  
Mario Poljak, Inštitut za mikrobiologijo in imunologijo Medicinske fakultete UNI LJ  
Tjaša Rupar, Društvo DIH  
Zarja Smokvina, DŠMS

### Ostali prisotni:

Lana Košir, DŠMŠ  
Vid Bukovec, DŠMŠ

### Dnevni red:

1. Potrditev dnevnega reda in pregled zapisnikov:
  - Zapisnik, 4. 11. 2021
  - Zapisnik, 28.-30.3. 2022 (dopisna seja)
2. Predstavitev epidemioloških podatkov
3. Aktivnosti ob Svetovnem dnevu AIDS
4. Razno

### **Ad1) Pregled zadnjih zapisnikov in potrditev zapisnika**

Sklep 1: Komisija za AIDS je potrdila zapisnika sej z dne 4.11. 2021 in 28.-30.3. 2021.

## **Ad 2) Predstavitev epidemioloških podatkov - Stanje okužbe s HIV, izbruh opičjih koz, izbruh hepatitisa A**

Komisija se je seznanila z Letnim poročilom o okužbi s HIV za leto 2021 ter s preliminarnimi podatki o okužbi s HIV za leto 2022.

Izpostavljeno je bilo, da je zaradi epidemije COVID-19 in vojne v Ukrajini ter povečanega dotoka drugih priseljencev letos nekoliko več okužb (do sedaj 52), predvsem na račun prihodov iz tujine (15 starih okužb – osebe, ki so se pričele zdraviti v Sloveniji, od tega 9 oseb iz Ukrajine), sicer pa epidemiološka situacija ostaja podobna kot pretekla leta (letos 37 novih okužb, ode tega 22 med MSM, ki nosijo največje breme okužb). Novih okužb med IUD, nosečnicami in otroci za zdaj ni bilo. Pričakuje se več odkritih okužb med begunci, za katere je predvideno testiranje in zdravljenje. Med spolnimi okužbami izstopata gonoreja in klamidija, nekaj je sifilisa.

Težave pri zdravljenju HIV ostajajo v redkih primerih tujcev v Sloveniji, ki nimajo urejenega zavarovanja (npr. študentje).

Prof. Tomažič je izpostavil, da je bilo leta 2021 v povprečju precej več smrti oseb s HIV (ne zaradi aidsa), kar nameravajo raziskati.

V letu 2022 se je pričelo izvajanje PREP (200 oseb) in presejalno testiranje nosečnic. Legebitra je dobila 3-letni evropski projekt za testiranje ranljivih skupin na terenu, ki se bo pričel izvajati z letom 2023. Infekcijska klinika v Mariboru si želi vzpostaviti svoj PREP center, s čimer se klinika v LJ strinja, pri tem pa so opozorili na pomen dobre informacijske podpore oz. na vzpostavitev registra. Vse to so pomembne pridobitve v okviru izvajanja začrtane strategije Preprečevanja in obvladovanja okužbe s HIV 2017-2025. Leta 2021 je bil omogočen dostop do dermatovenerologa brez napotnice, vendar izziv ostaja ustrezna organizacija dermatovenerološke mreže.

Prof. Matičič je prosila za pomoč pri distribuciji zdravstvenih vprašalnikov za begunce oz. migrante. Ga. Salecel je izpostavila, da bi bili vprašalniki koristni v zaporih, ravno tako bodo uporabni pri testiranju ranljivih skupin na terenu, ki se bo pričelo z letom 2023.

Prof. Matičič je predstavila ukrepe ob izbruhu hepatitisa A, za katerega kaže, da je uspešno zajezen. Izvedeno je bilo tudi cepljenje splošne populacije JV dela Slovenije. Uspešni so bili tudi pri zaježitvi izbruha opičjih koz. Izvedena je bila akcija cepljenja in tudi aktivno osveščanje s strani NVO. Obenem so 30 oseb cepili tudi proti hepatitisu A.

Prof. Matičič je izpostavila tudi prizadevanja infekcijske klinike za vzpostavitev izvenbolnišnične dejavnosti (fibroskan na terenu, v mobilnih enotah, v zaporih).

Čosić je sporočil, da je bilo po več letih spremenjen vprašalnik za krvodajalce, ki več ne stigmatizira MSM.

Sklep 1: MZ opozori pristojne za informatizacijo zdravstva na potrebo po vzpostavitvi registra HIV.

Sklep 2: MZ opozori pristojne za zdravstveno zavarovanje ranljivih skupin na težave s katerimi se srečujejo osebe z okužbo s HIV iz tujine brez ustreznega zavarovanja.

Sklep 3: MZ opozori pristojne za organizacijo zdravstvenega varstva na težave pri organizaciji dermatovenerološke mreže.

## **Ad 3) Aktivnosti ob Svetovnem dnevu aidsa**

NIJZ in Legebitra sta predstavila program tradicionalnega strokovna posveta ob Svetovnem dnevu AIDSa, ki bo potekal 29. 11. 2022. Nevladne organizacije so predstavile načrtovane promocijske aktivnosti. Člani

komisije so se dogovorili o ključnih sporočilih letošnjega svetovnega dneva AIDSa, pri tem so se strinjati, da je smiselno v kontekstu obvladovanja nalezljivih bolezni glede na situacijo omeniti tudi ostale nevarnosti oz. možne izbruhe in preventivo.

Zapisala: Janja Križman Miklavčič

Ljubljana, 22. 11. 2022